

生态茶园冬管忙 绘就“茶香”新画卷

本报通讯员 黄丽 何昕

仲冬时节，随着气温逐渐变冷，冬季茶园管护进入关键期，连日来，走进位于商南县城关街道任家沟社区的商洛雨露云雾农业发展有限公司的茶园基地，50多名工人正忙着用地膜覆盖新栽种的茶叶幼苗，一派热火朝天的繁忙景象。

“好茶是种出来的，更是管出来的。随着气温的逐渐降低，茶苗上部停止生长，进入休眠期，但它的根系生长反而进入旺盛期，所以茶苗的冬季养护工作格外重要。我们给茶苗覆膜不仅能保障茶苗安全过冬，还利于茶苗保温、保湿、保肥，抑制杂草生长，为后期实现较好的经济效益打下良好的基础。”茶叶基地管理人员

韩超介绍道。

任家沟社区党委书记汪东介绍，漫山遍野的茶园之前是杂草丛生的荒山，在修建山林防火路时发现此地地理环境、土壤土质等各方面条件都很适合茶叶种植，于是社区新任领导班子大胆决定发展生态茶叶产业。通过前期精心策划、土地流转、招引企业，项目在2022年正式开工建设。目前，已建茶园约9000亩，主要种植有黄金芽、龙井茶、白茶、乌牛早等多个优良茶叶品种，茶园丰产期亩产量600公斤成品茶，茶园的建成带动了当地216户农户居民以土地出租、务工、分红等方式增收，户均

增收4000元。

今年57岁的黄春良是这些务工人员之一，原是青山镇草蓁村8组村民，通过移民搬迁，现居住在城关街道金福湾社区，之前一直在家照顾两个孙女上学，现在孩子大了不用接送了，正好茶园管护需要工人，她趁着冬季农闲就和邻居一块来茶叶基地做工，挣些零用钱贴补家用。“我已在茶叶基地里做工20多天了，每天有80元的务工费，上下工有车接送，中午还管饭，人多热闹又能挣钱，很开心、很高兴。”黄春良笑呵呵地说。

据悉，近年来，商南县城关街道任家沟社区充分利用生态资源优势，因地制宜

大力发展茶产业，将生态资源优势转化为产业经济效益，按照“规模化发展，标准化建园，绿色化提升”产业发展思路，坚持“党支部+党小组+企业+党员+农户”的合作模式，构建社区集体、农户和企业“三方”联动的利益共同体，实现多方互惠共赢，为打造“秦岭茶乡”奠定坚实基础，为推动乡村振兴发展提供强大的产业支撑。截至目前，任家沟社区“秦岭茶乡”项目已招引陕西西恩普农业开发有限公司、商洛雨露云雾农业发展有限公司、商洛御泉茗茶业有限公司等7家企业进驻投资建设，争取各类项目资金4500多万元，激活社会资本1.3亿元。

商南持续改善环境空气质量

本报讯（通讯员 代绪刚）2023年，商南县扎实开展臭氧污染防治工作，以挥发性有机物（VOCs）和氮氧化物（NOx）协同治理为核心，以空气质量预测预报结果为依据，分行业、分时段，实施差异化管控，有效降低臭氧浓度，持续提高全县环境空气质量。

商南县根据研判结果，确定管控等级，通过蓝天保卫战工作微信群发布预测结果，实施常态化和加严管控措施。当预测空气质量为优、良级别时，落实开展简易低效VOCs治理设施清理整治、开展挥发性有机物原辅材料源头替代、强化油气回收专项治理、强化汽修行业专项整治、强化餐饮油烟排放整治、加强锅炉和工业炉窑专项治理、强化非道路移动机械及机动车执法检查、强化城市道路扬尘管控等常态化管控措施。当预测因臭氧污染可能出现轻度及以上污染天气时，在常态化管控的基础上，重点时段（8时至20时）严格落实家具检查、表面涂装（含汽修）、包装印刷、医药制造等行业暂停涉VOCs排放工序作业，暂停房建项目外墙喷涂刷漆、大中型装修、防水涂装及市政道路划线、沥青铺设、栏杆喷涂等作业，暂停加油站油品装卸作业，暂停开展绿化修剪整形和绿化苗木的农药喷洒作业等加严管控措施。

在臭氧污染防治工作中，商南县持续加大执法检查力度，对发现的问题实行“拉条挂账”式跟踪管理，建立问题台账，制定整改方案，督促整改到位。集中查处不能稳定达标排放、无组织排放严重的企业，对违法情节及后果严重、屡查屡犯等恶劣违法行为，公开曝光。依托“一市一策”驻点跟踪研究团队，全面开展臭氧来源解析、生成机理、主要来源和传输规律的研究。充分运用在线监控、无人机、VOCs走航监测等科技手段，提升执法能力和效率。定期不定期对各责任单位臭氧污染天气预警发布后管控措施落实情况和管控目标完成情况开展督查检查，同时纳入年终目标考核。对检查发现的问题，向相关责任单位下发交办函；逾期未完成整改的，下发督办函，并报送县委、县政府主要领导；对工作落实不到位、监管严重失职的，将移送相关部门依法依规严肃追究问责。

同时，加强宣传引导。充分利用各类媒介资源，积极开展多种形式的宣传教育，广泛开展臭氧污染防治科普宣传，普及臭氧污染防治、VOCs综合治理的科学知识、政策法规，引导市民绿色出行、低碳出行，引导企业主动落实大气污染防治主体责任，营造全社会关心、支持、参与大气污染防治的良好社会氛围。

商镇扎实推进“五乱”整治

本报讯（通讯员 赵峰辉 冯清）2023年12月28日，丹凤县商镇巡查干部在辖区老君河流域开展秦岭生态环境保护日常巡查时，发现一起非法采石行为，现场进行了制止，有效保护了河道生态安全。

据了解，当天上午，商镇巡查干部巡查到鱼岭段叶碾养殖场附近时，发现有人在非法采石，巡查人员迅速上前拦停运石车辆，当即进行调查取证，发现违法采集的石料尚未外运。巡查人员当场对违法当事人周某进行了严肃的批评教育，并对其宣传《陕西省秦岭生态环境保护条例》等法律法规，责令其将石料回填，恢复原样，并作出书面检讨。周某某在工作人员的监督下及时将石料进行回填，并承诺今后绝不再进行非法采石活动。

今年以来，商镇持续推进秦岭“五乱”整治，对破坏秦岭生态环境的违法行为，始终保持“零容忍”的高压态势，列出秦岭“五乱”清单，划定25条非法红线，对重点管控区域开展不定期、多批次、网格化巡查，发现一起，查处一起，决不姑息，坚决当好秦岭卫士。截至目前，商镇有效制止偷采沙石、破坏林木、乱占耕地等行为24起，修复采石点、采沙区10多个，拆除违建3600多平方米，恢复植被5000多平方米，有效守护了秦岭绿水青山。

竹林关镇聚焦三个“坚持” 推进生态环境保护

本报讯（通讯员 张璐）为持续深化生态保护突出问题排查整治工作，2023年，丹凤县竹林关镇多措并举确保生态环境保护工作取得实效。

坚持用学习“治心”，凝聚生态环境保护意识。竹林关镇先后召开生态环境保护学习会议10多次，旨在牢记习近平总书记殷殷嘱托，切实扛起保护秦岭的重大政治责任。定期开展网格员培训会，不断提高网格员环保意识，成立了镇环保整治工作领导小组，充分发挥属地管理原则，落实网格化管理。通过微信公众号、现场宣传等方式转发生态保护倡议书，共发放倡议书200多份，在全镇范围内营造了浓厚的宣传教育氛围。

坚持用制度“管行”，开展生态环境保护行动。重点围绕中央、省环保督查反馈问题，开展竹林关镇卫生整治30多次，动员巡查员、网格员100多人次，定期清理河道垃圾、枯死树，保持镇域环境干净整洁。组织全镇干部开展了“3·12”植树节活动、“7·15”秦岭生态环境保护行动日等丰富多彩的活动，健全生态环境保护长效机制，着力抓好生态环境保护、森林防火、野生动植物保护等各项工作，筑牢秦岭生态安全屏障。

坚持用问责“提神”，履行党政管理职责。全面提升监管效能，成立督查工作小组，制定生态保护办法，畅通群众举报监督机制，坚持群众监督与常态化暗访相结合，严厉打击各类破坏秦岭生态行为，持续巩固环境保护整治成果，同时推进绿色转型，大力发展食用菌、连翘等绿色产业，加强保护生态环境与发展生态经济有效衔接，真正让绿水青山变成“金山银山”。



近年来，镇安县达仁镇以农村宜居宜业为目标，以家庭为单元，以庭院为阵地，积极探索“庭院经济”发展新模式，将方寸“小庭院”建成增收“经济园”，建成宜居宜业庭院627个，构筑了一幅美丽的田园风光画。（本报通讯员 邹大鹏 摄）

镇安县环境执法大练兵工作获省级表彰

本报讯（通讯员 袁小莉）2023年12月21日，陕西省生态环境厅印发了《关于表扬2023年生态环境保护执法大练兵表现突出集体和个人的通报》，镇安县生态环境局被表彰为省级“表现突出县级集体”，1名执法人员获得“表现突出个人”称号。

2023年，镇安县生态环境局坚持以习近平生态文明思想为指导，认真贯彻落实国家和省、市生态环境保护系列决策部署，从提高人员素质、实现科学练兵、提升

办案质量入手，不断加强一线执法检查力度，规范对环境违法行为的查处程序，突出重点行业、重点领域的监管执法，凸显了大练兵活动的成效。加强党风廉政建设，打造执法铁军。坚持党要管党，全面从严治党，将加强和深化党风廉政建设贯穿于环境执法工作全过程，牢固树立“四个意识”，增强“四个自信”，大力营造风清气正、干事创业的良好氛围，努力建设对党忠诚、纪律严明、精干内行、能打硬仗的环境执法铁军。提高法制水平、规范执法行为。开展讨论会交流帮学，通过案件评查、以老带新、交叉检查等方式，不断提高办案能力。严格三项制度、规范办案程序，办理的1个案件被评为优秀案卷，4个案件被省生态环境厅作为典型案例公布。开展专项行动，提高执法效能。通过“双随机”抽查、专项执法、巡查等方式，对环境违法行为开展铁腕执法。共立案22起，罚款160多万元，实施查封3家，停产

整治1家，按日连续处罚1家，移送公安实施行政拘留1起，生态损害赔偿2起。为保护生态环境展现了环保铁军的风范。探索非现场监管，实现精准执法。通过开展污染源智能监管、排污许可系统巡查，充分依托现代化监管载体，向科技借力转变执法方式，实现精准执法。今年通过非现场监管立案3起，办理免于行政处罚案件1件，使企业守法经营的意识得到了进一步提高，营商环境进一步改善。

商洛市蔬菜农批市场价格监测任务(2024-01-02)

监测单位：商洛市发展和改革委员会

商品名称	等级	规格/型号	计价单位	上期	本期	涨跌幅
				零售价	零售价	零售价
白菜	新鲜	新鲜	元/500克	1.00	1.00	0.00%
甘蓝	新鲜	新鲜	元/500克	1.50	1.60	6.67%
韭菜	新鲜	新鲜	元/500克	4.50	4.50	0.00%
小白菜	新鲜	新鲜	元/500克	2.50	3.00	20.00%
菠菜	新鲜	新鲜	元/500克	3.00	3.00	0.00%
土豆	新鲜	新鲜	元/500克	1.30	1.30	0.00%
白萝卜	新鲜	新鲜	元/500克	1.20	1.20	0.00%
胡萝卜	新鲜	新鲜	元/500克	1.50	1.50	0.00%
大葱	新鲜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%
芹菜	新鲜	新鲜	元/500克	1.50	1.80	20.00%
莲菜	新鲜	新鲜	元/500克	3.80	4.00	5.26%
蒜薹	新鲜	新鲜	元/500克	6.00	6.50	8.33%
莴笋	新鲜	新鲜	元/500克	2.30	2.50	8.70%
圆茄子	新鲜	新鲜	元/500克	2.30	2.50	8.70%
青椒	新鲜	新鲜	元/500克	3.50	4.00	14.29%
西红柿	新鲜	新鲜	元/500克	4.00	4.00	0.00%
西葫芦	新鲜	新鲜	元/500克	2.80	3.00	7.14%
冬瓜	新鲜	新鲜	元/500克	2.00	2.00	0.00%
豆角	新鲜	新鲜	元/500克	4.50	5.00	11.11%
黄瓜	新鲜	新鲜	元/500克	4.50	5.00	11.11%
黄豆芽	新鲜	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%
老豆腐	新鲜	新鲜	元/500克	2.50	2.50	0.00%
蘑菇	新鲜	新鲜	元/500克	4.60	5.00	8.70%



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangshanghuan
地址/Address: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼

声明

- 陕西省商洛市商州区城关街道办事处胡越的《医师执业证书》丢失，编码为110610000012681，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区腰市镇闵洛栢的《出生医学证明》丢失，编号为X610175768，声明作废。
- 陕西省商洛市商州区陈源街道办事处王晗蕊的《出生医学证明》丢失，编号为L610354386，声明作废。